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Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Exigir o acesso aos cuidados paliativos em tempo útil é um direito de todos os portugueses, pois

trata-se de um Direito Humano basilar.

Vem isto a propósito da Unidade de Cuidados Paliativos de Vila Pouca, pertencente ao Centro

Hospitalar de Trás-os-Montes e Alto Douro (CHTMAD, E.P.E.), equipamento de saúde que tem

concitado as preocupações dos deputados do PSD eleitos pelo círculo de Vila Real.

Aquela unidade, funcionando desde 2008 no Centro de Saúde de Vila Pouca de Aguiar,

completa a oferta de serviços do CHTMAD, ali se encontrando internados doentes

exclusivamente provenientes daquele Centro Hospitalar e que necessitem de cuidados

paliativos.

Apesar do surgimento progressivo nos últimos 20 anos de várias equipas de Cuidados Paliativos

em Portugal, verdade é que ainda estamos muito aquém do recomendado e, bem assim, longe

de responder de forma efetiva as necessidades reais da população, já que mais de 80% dos

doentes em Portugal não têm acesso aos cuidados paliativos.

Sucede que o PSD foi recentemente informado que a referida unidade irá encerrar, decorrente

da abertura de uma unidade de cuidados paliativos na Unidade de Chaves. Se nos

congratulamos com a abertura de uma nova unidade de cuidados paliativos, já o mesmo não se

poderá considerar relativamente à possibilidade do encerramento da Unidade de Vila Pouca, o

qual se afigura incompreensível dada a excelência de serviços prestados bem como da

deficiente oferta de camas existente.

Tal oferta deverá manter-se e não simplesmente ser encerrada, podendo funcionar em

complementaridade e permitir dar uma resposta mais abrangente a todas as situações que

surjam.

Cumpre finalmente lembrar que, em audição ocorrida a 10 de maio de 2022, a anterior Ministra



da Saúde, questionada pelos deputados do PSD acerca desta temática, afirmou que a Unidade

de Cuidados Paliativos de Vila Pouca se “iria manter”.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, os

Deputados abaixo assinados, do Grupo Parlamentar do PSD, vêm, por este meio, dirigir ao

Ministro da Saúde, as seguintes perguntas:

Confirma o Senhor Ministro da Saúde que a Unidade de Cuidados Paliativos de Vila Pouca

vai encerrar?

1.

Em caso de resposta positiva à questão anterior, a que se deve a mudança de postura do

Ministério e qual o fundamento para tal decisão de encerramento?

2.

Considera o Senhor Ministro de Saúde que devem ser encerrados serviços que prestam

serviços de qualidade apenas por abertura de novas camas?

3.

Qual é, presentemente, o número de camas de cuidados paliativos existente em Portugal, em

termos totais e por distrito, particularmente no de Vila Real?

4.

Considera o Senhor Ministro da Saúde suficiente o número de camas de cuidados paliativos,

existente no distrito de Vila Real?

5.

Palácio de São Bento, 23 de fevereiro de 2023
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